

西樵镇多举措确保节后复工安全,强化企业安全生产主体责任

自查重大危险源 严控三个风险点



日前,西樵镇召开“安全发展·生命至上·一鼓作气·攻坚克难”2018年安全生产、消防安全攻坚行动再动员、再部署大会,对节后复工复产安全工作,以及下阶段安全生产、消防安全的重点工作进行动员和部署,并启动安全生产“百日会战”行动。

下一阶段,西樵镇将持续深入推进安全生产大排查大整治,强化政府、部门、村居安全生产监管职责和企业安全生产主体责任意识,重点整治村级工业园、出租屋、木破碎行业以及高压线沿线等领域的安全隐患,形成安全监管长效机制。

《工地巡查 建筑工地需自查重大危险源

“复工前,施工现场必须对重大危险源进行排查。”3月1日下午,西樵镇副镇长陈俊勋带领



西樵镇副镇长陈俊勋带队检查建筑工地。

住建、水利所工作人员及西樵镇建筑工地专项检查组,联合工程参建各方代表重点对施工现场重大危险源进行检查。

检查组到达南海区北江以南环状供水工地时发现,“穿越北江破堤工程”项目的工人已一一到岗,钻探设备和供水管道也早已准备就绪。“该工程关系到堤围安全,施工单位对重大危险源的自查极其重要。”西樵水务管理所副所长张运富介

绍,水务管理所已督促施工单位对于堤围施工范围进行沉降和位移实时检测,须确保安全方可复工。另外,在施工过程中也要加强施工现场堤围监测,如有需要,要及时对堤围进行安全加固。

在检查镇内一酒楼工地过程中,陈俊勋要求各参建单位继续加强重大危险源排查,严格按照法律规定与工人签订用工合同,对新上岗的建筑工人进行严

格的工地安全知识培训,并在考核合格后才能申请复工。

在西樵村官山股份合作经济社农民公寓工地,技术人员正对工地深基坑进行监测,塔吊操作工人也在调试运转吊塔,工地的明显位置均已贴上各类警示标志。该项目负责人潘以生介绍,在年后复工前,项目组计划在工人陆续到岗后,开展全员安全教育培训,然后再按照相关流程申请复工。

《安全培训 有限空间作业要严控3个风险点

3月1日下午,西樵镇召开涉有限空间作业生产经营单位节后复工复产专项工作会议,部署有限空间作业安全生产有关工作。

西樵镇安监局局长高盛全在会上要求企业必须落实节后复工“三个全覆盖”和“三个一”工作目标,“对于大多数企业来说,有限空间作业通常是1年或半年进行一次,但对此也不能麻痹大意,必须加强有限空间生产作业人员的管理与培训,有效防范有限空间安全生产事件发生,顺利推进节后复工复产工作。”

据了解,西樵镇有80多家具有有限空间作业设施设备的企业,如造纸厂、印染企业、具有煤气站的陶瓷企业、反应釜的危化品生产企业、污水处理厂等。高盛全表示,下阶段,将对化学品储存、污水池、液化煤气瓶组这3个风险点进行严格管控,企业必须做好这3个风险点的安全工作。

撰文/摄影 林应涛 何泳谊
通讯员 关蕴琪 黎永佳

南海普法·伴您同行



离婚后发现女儿非亲生 有权要求变更抚养权

案情回顾

2007年黄某与崔某登记结婚,2008年3月女儿黄小某出生。两人相继下海经商,事业顺利的同时,感情却严重失和。2013年8月,二人协议离婚,双方约定,黄小某归黄某抚养,崔某每月支付抚养费1500元,至女儿独立生活为止。

2015年5月,黄某带女儿一起参加朋友聚会,一位朋友开玩笑说:你女儿长得一点都不像你。第二天黄某便携女儿黄小某去做亲子鉴定,结果证明黄小某确实与自己没有血缘关系,遂向法院提出诉讼,以女儿黄小某非自己所生为由,要求变更黄小某的抚养权。(南海区妇联供稿)

变更抚养关系,法院予以支持,判决黄小某由被告崔某独自抚养,原告黄某不需支付抚养费。

在这起抚养权变更案件中,原告黄某是受害者。当其知道与自己共同生活且抚养7年的女儿并非自己亲生时,所

受的精神打击与摧残是无法言喻的,本案中父母子女关系的错位,主要是由被告崔某造成的,若黄某据此提出赔偿请求,按照我国法律规定,崔某应承担相应的过错损害赔偿责任。

法苑

离婚后发现儿子非亲生 男子向前妻索赔

余年夫妻关系终结后,儿子随男方生活。过了一年多,他发现自己宠爱备至、悉心抚养至小学三年级的儿子居然不是亲生的,且当初协议离婚时,财产分配还较倾向于女方。洞察真相的丈夫几乎崩溃,怒将前妻告上法庭:起诉变更抚养关系的同时,要求重新进行财产分割,并索赔精神损失费。

家住苏州市虎丘区A花园的谢良和戴娟(均系化名)本是一对恩爱夫妻。自2003年8月登记结婚以来,两个人的小日子一直过得有滋有味。2007年年底,儿子小宇的出生给这个家带来了更多的幸福与快乐。然而时间磨砺久了,夫妻俩的感情也淡了,还经常为一些家庭琐事起纷争,日子越闹得越凶。终于在结婚12年之后的2015年9月,谢良与戴娟离婚。

离婚后的谢良对儿子体贴入微,想以此来弥补离婚对儿子所造成的伤害。然而渐渐地,谢良有意无意中听到周围

亲戚朋友议论,说戴娟为人开放很有可能有过婚外情。还说谢良的儿子和他长得一点都不像。他下决心带着儿子去苏州一家生物科技公司做了亲子鉴定,结果正如外人所言。谢良感到难以置信,“一定是鉴定结果出错了。”于是,他又辗转奔赴上海一家机构做鉴定,检验结论依然是:排除谢良与小宇之间存在亲生血缘关系。

谢良犹如遭遇晴天霹雳一般。又愤怒又伤心的他诉至虎丘区人民法院要求变更小宇的抚养关系,并向前妻索赔因抚养费支出的财产损失及精神损害抚慰金共计38万余元。

虎丘法院少年庭法官耐心地做双方的思想工作,经过多番调解,两人最终互谅互让,并达成协议,即小宇由被告戴娟抚养,且被告需还原告为小宇支付的抚养费共计10万元。同时,被告支付原告5万元作为精神抚慰金。

信息推送:

2月26日至3月11日、3月19日至3月25日,南海区普法办和南海区妇联将联合举办“法治新征程 服务在身边”主题学法大赛,参与答题有机会获得微信红包、手机话费和价值120元公交卡。详情请关注“南海普法”和“南海妇联”微信公众号。



南海普法



妇联二维码

法官说法

亲生父母与子女间的抚养、赡养义务依自然血亲而形成,黄某与黄小某之间既没有自然的血亲关系,也没有法定的拟制血亲关系,黄某也就没有义务再抚养黄小某。法院审理后认为,依据鉴定机构的亲缘关系鉴定报告,原告黄某与黄小某无血缘关系,原告黄某要求

